
Vzdelávanie Slovákov žijúcich v zahraničí


Vzdelávanie Slovákov v Austrálii

Medzi aktivity členiek Katedry elementárnej a predškolskej pedagogiky PF UMB v Banskej Bystrici patria už niekoľko rokov aj činnosti v oblasti vzdelávania detí zahraničných Slovákov. V projektoch, ktoré sa na pôde pedagogickej fakulty organizujú, majú nezastupiteľné miesto vzdelávacie semináre pre učiteľov pôsobiacich vo vzdelávacích centrách po celom svete. Špecifikom takýchto vzdelávacích seminárov je to, že sa konajú vždy v inej krajine vo svete a počas predĺženého víkendu sa tu stretnú pedagógovia z rôznych miest v danej krajine. Počas posledného zo septembrových víkendov sa jedno z takýchto stretnutí konalo v Melbourne v ďalekej Austrálii a osobne sa ho zúčastnili učiteľky zo vzdelávacích centier z Austrálie a aj Nového Zélandu, a keďže podujatie bolo organizované v kombinovanej podobe, časť účastníčok sa pripojila online.  

Vzdelávanie v oblasti výučby slovenského jazyka ako druhého jazyka metodicky zabezpečili prof. PaedDr. Alena Doušková, PhD. a doc. PaedDr. Katarína Vančíková, PhD. V tvorivej atmosfére seminára predstavili prítomným učebné pomôcky a vzdelávací materiál, ktorý za posledných 5 rokov vznikol na pôde Katedry elementárnej a predškolskej pedagogiky PF UMB v Banskej Bystrici. Okrem najnovších poznatkov z metodiky, trendov a atraktívnych spôsobov výučby jazyka mali účastníci možnosť vyskúšať si stolové hry zo súboru Krajina Hláskovo, učebnicu Rozprávky o Slovensku, no aj najnovší produkt z dielne katedry – súbor komunikačných kariet Cesta do Hláskova. Osobitnú pozornosť venovali predstaveniu webovej stránky www.krajinahlaskovo.sk, ktorá je výsledným produktom projektu KEGA 019UMB-4-2020 (vedúca riešiteľka Mgr. Zuzana Kováčová Švecová, PhD.). Možnosť online podpory vzdelávania detí v slovenskom jazyku pedagógovia privítali ako zaujímavý spôsob doplnenia a skvalitnenia výučby hravou formou aj pre deti, ktoré z rôznych dôvodov nemôžu navštevovať vzdelávacie centrá osobne, prípadne ako podporu dištančnej formy vzdelávania.

O pozitívnej odozve na kvalitu a obsah vzdelávacieho seminára svedčia aj slová účastníkov:
„Ani by ste neverili, aké zábavné môže byť školenie, hlavne, keď sa všetci entuziasti môžeme reálne stretnúť v jednej miestnosti a nielen online cez obrazovky počítačov a osobne sa môžeme podeliť o svoje skúsenosti. Dôkazom sú aj fotky a videá praktických aktivít v štýle „škola hrou“, ktoré nám pripravili naše lektorky zo Slovenska. Ako jedno z našich dievčat na konci zhodnotilo – naše lektorky to pohnojili a je teraz na nás, aby z toho niečo vyrástlo. Deti sa teraz môžu tešiť na nové aktivity a hry, ktoré ich čakajú v slovenskej škole.“

Vďaka pedagógom z jednotlivých centier v zahraničí a ich láske k materinskému jazyku sa môže čoraz viac detí zapojiť do učenia slovenčiny hrou, a preto aj im patrí ocenenie za to, čo pre vzdelávanie detí a zlepšenie svojej pedagogickej prípravy robia.

Metodické školenie sa uskutočnilo s podporou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, ISEIA – Medzinárodného inštitútu a asociácie slovenských vzdelávacích centier, Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí a organizačne sa na ňom podieľala aj Slovenská detská beseda v Melbourne.

Mgr. Zuzana Kováčová Švecová, PhD.
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